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ІСТОРИЧНІ ВІДОМОСТІ ПРО 
ІВАНА МАЗЕПУ

Мазепа Іван Степанович — гетьман України з 1687 по 1709 
рік; видатний державно-політичний і культурний діяч кінця      
XVII — початку XVIII ст.
Народився 20 березня 1639 року в селі Мазепинці      (нині 
Білоцерківський район Київської області). Належав до родини 
відомої правобережної української шляхти. Початкову освіту 
отримав у школі Київського братства, згодом закінчив Києво-
Могилянський колегіум та Єзуїтську колегію у Варшаві.



Протягом трьох років навчався в Німеччині, Італії, 
Франції та Голландії, де здобув чудову європейську 
освіту, досвід європейського політичного та 
культурного життя. Знав кілька іноземних мов.                                                    
Формування  національно-політичних переконань І. 
Мазепи відбувалося під час служби при гетьманах П. 
Дорошенкові та І. Самойловичеві, які мали програми 
відродження самостійної й соборної української 
держави.



І. Мазепа був першим українським гетьманом, 
який незмінно володів гетьманською булавою 
протягом майже    22 років .Період його 
правління характеризувався економічним 
розвитком України-Гетьманщини, стабілізацією 
соціальної ситуації, піднесенням  церковно-
релігійного життя та культури.



На початку XVIII ст., в умовах Північної війни 
(1700–1721), гетьман І. Мазепа в союзі з польським 
королем Станіславом Лещинським та шведським 
королем Карлом ХІІ здійснив спробу реалізувати 
свій військово-політичний проект, метою якого був 
вихід з-під протекторату Московської держави й 
утворення на українських землях незалежної 
держави.

Помер у ніч з 21 на 22 вересня 1709 року



ІСТОРІЯ НАПИСАННЯ ПОЕМИ
«МАЗЕПА»

Поему «Мазепа» Байрон написав під час 
перебування в Італії (у Венеції та Равенні) в 
1818 або 1819 році.                     На розповіді 
Мазепи про його закоханість у молоді роки 
в юну красуню Терезу, дружину старого 
багатого  графа-воєводи, позначилися 
взаємовідносини самого Байрона з юною 
дружиною графа Гвічіоллі, яку також звали 
Терезою.

Тереза Гвіччіолі



На початку своєї поеми Байрон 
подав довідку, що в її основу був 
покладений один із епізодів з 
«Історії Карла XII» французького 
письменника Вольтера про те, як 
«шляхтич» Мазепа в юності за зв’
язки з дружиною польського 
вельможі був покараний — прив’
язаний до дикого коня, якого 
відпустили в степ.



Тоді «Мазепа від страждань і з 
голоду трохи не вмер». Ця подія й 
становить основний зміст поеми. 
Про неї розповідає Мазепа 
шведському королеві Карлу XII, 
коли після розгрому Петром І під 
Полтавою 1709 року вони втікали 
до Туреччини.

Іван Мазепа



ІВАН МАЗЕПА ТА ЙОГО ВЕЛИКА 
ІДЕЯ

Ідея Мазепи про вільну, незалежну Україну, його діяльність 
і намагання реалізувати цю ідею мали міжнародну вагу. Час 
його правління  трагічний, суперечливий і жорстокий 
визначив долю України. Постать І. Мазепи  завжди була і 
лишається в центрі уваги  не тільки  істориків, але й 
кожного , хто вважає Україну  своєю Батьківщиною. В 
боротьбі за свою ідею  Мазепа виявився переможеним. 
Переможених судити найлегше, бо переможців не судять.



Для російських царів Мазепа став уособленням 
сепаратизму та зрадництва. Для прихильників вільної, 
незалежної, соборної України – палким патріотом за 
національні інтереси українського народу. Іван Мазепа 
вступає до козацького війська й приєднується до 
правобережного гетьмана         П. Дорошенка, вихідця з 
давнього козацького роду, колишнього полководця Б. 
Хмельницького. Відтоді Мазепа став на шлях служіння  
Українській державі. Вона,  на жаль,  була вже не 
самостійною, а тільки автономною і  переживала  час 
тяжких випробувань, матеріальних і людських втрат.



Той, хто не любить свою 
батьківщину,нічого любити не може.


